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Наркотичні засоби (НЗ) – група речовин природного, синтетичного походження, 

препарати, зловживання якими становить небезпеку для здоров’я людини. Характерними 

рисами наркотичних речовин, що обумовлюють необхідність їх державного контролю і 

нагляд у сфері їх обігу, є такі: 

 з точки зору законодавства: речовина визнана наркотичною і входить до Переліку 

наркотичних, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого постановою Кабінет 

Міністрів України (КМУ) №770; 

 з точки зору медицини: виявляє вплив на центральну нервову систему (пригнічуваний, 

стимулюючий, галюциногенний ефект, які є причиною немедичного вживання); 

 з точки зору соціальної проблеми: немедичне вживання наркотичних засобів стає 

масштабним, та несе загрозу суспільству [1,3]. 

Однією з проблем обігу НЗ в Україні є неналежна з боку правоохоронних органів 

протидія розвитку наркобізнесу, оскільки сама система протидії з їхнього боку носить не 

попереджуючий, а реагуючий характер. При цьому окремі норми антинаркотичного 

законодавства недосконалі і не повною мірою відповідають міжнародному праву. З метою 
зниження правопорушень щодо зловживання наркотиками з боку світового співтовариства 

було прийнято цілу низку угод, конвенцій, які направлені на певну контрольованість 

наркотиків за процесом виготовлення, розповсюдження, продажу [2,4]. 

З метою визначення основних проблем рецептурного відпуску, пов’язаного з обігом 

контрольованих речовин в Україні, нами було проведено опитування (анкетування) 120 

працівників аптечних закладів різних форм власності (Харківської, Полтавської, Луганської, 

Івано-Франківської, Сумської областей). Встановлено, що 86% опитуваних ознайомлені з 

препаратами, які відносяться до списку контрольованих речовин. При цьому часто 

фармацевтичні працівники не  володіють повною інформацією про чинні нормативно-

правові акти (НПА), які регулюють діяльність з обігу наркотичних, психотропних засобів, 

прекурсорів (НПЗПр)  48% та відповідальність пов’язану з порушенням встановлених правил 

відпуску комбінованих лікарський засіб (ЛЗ). Так за результатами дослідження, у більшості 

аптек відпускаються кодеїновмісні препарати: Пенталгін, Каффетин, Солпадеїн, Кодтерпін 

ІС, Кодетерп, очні краплі для розширення зіниці (Тропікамід).  
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